

ANTE LA MANIOBRA DEL FRENTE POPULAR DE FRANCIA, ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

Todos los españoles, soldados en esta hora en que recordamos el grito de independencia de nuestra alma nacional

Repetidamente hemos resaltado la conducta seguida por el Gobierno del Frente Popular francés en el conflicto español. No ha de insistirse en cómo ha incumplido la neutralidad más elemental y cómo ha faltado a las obligaciones del pacto de No Intervención, facilitando armamento, municiones y bastimentos de todas clases a los rojos y el paso e incluso la recluta de voluntarios. Ese Gobierno viene acudiendo a toda suerte de maniobras para demorar la derrota del gobierno de Valencia, demostrando hacia la España Nacional que el Generalísimo Franco levanta de la ruina a que la sometió inicialmente el frente popular español, un odio encanado y una aversión profunda a sus posibilidades de grandeza y a sus anhelos de dignidad. Pues bien, ahora, convencida de la derrota de los rojos, la prensa francesa de izquierdas pretende y hasta atribuye al Gobierno el propósito de que, en última instancia, como final y desesperado recurso, se abran las fronteras para ayudar a Valencia y amenace con llevar su escuadra a Menorca para apoderarse de dicha isla. Esta insinuación, que parece sugerida oficiosamente, es una prueba de que los rojos, en situación desesperada, acuden a los más infamantes arbitrios.

El ex-presidente del Consejo de ministros, Portela Valladares, denunció en el informe que envió al Generalísimo, y que recientemente ha sido publicado, los propósitos de traición del gobierno rojo. La insinuación de la prensa izquierdista de Francia —que, por fortuna, no representa al pueblo francés— denuncia clara y terminantemente que los rojos han ofrecido una parte del territorio nacional.

Nada les detiene para procurarse ayuda, ni hay procedimiento criminal que no encuentren apropiado para desatar un conflicto internacional. En otro lugar de este periódico señalamos el material que se ha suministrado al gobierno de Valencia en unos meses. Los barcos que hacen el contrabando de Marsella a Barcelona han vaciado millares de voluntarios y centenares de camiones, cañones y material diverso de guerra. Por la frontera de Cataluña ha ocurrido otro tanto. Que en los meses de junio, julio y agosto últimos hayan hecho la travesía a la zona roja 154 barcos con cerca de 170.000 toneladas de material y que durante ese mismo período de tiempo hayan atravesado la frontera franco-catalana miles de voluntarios y centenares de vagones, es dato suficientemente expresivo sobre la conducta "neutral" y de "no intervención" del Gobierno del Frente Popular francés.

Peró nada de eso tiene valor para los rojos. A sus combatientes les sobra material, pero les falta espíritu. Tan les sobra éste, que van de derrota en derrota y tan les sobra aquél que puede afirmarse que el sesenta por ciento del armamento y material que nuestras fuerzas emplean ha sido tomado al enemigo. Por eso, aunque la frontera franco-catalana, que siempre ha estado abierta, se abra de modo "oficial", las ametralladoras y cañones que por ella entren, sin pasar mucho tiempo, nos servirán a nosotros, como ahora esas armas y los carros pesados rusos.

Frente al valor de los combatientes de la España auténtica —valor que es aquel con que en el siglo pasado derrotaron al mejor Ejército de Europa—, nada puede oponerse. Ni que el Gobierno francés abra la frontera, ni que los bolcheviques de Valencia traten de enajenar el territorio nacional. Nos asiste la razón. La nuestra es la causa de la Justicia. La España Nacional está unida y animada por un ideal salvador, decidida al triunfo y a conservar íntegro su territorio, como repetidamente lo ha afirmado el Generalísimo.

El Comité de no Intervención reanudó ayer sus reuniones

Francia e Inglaterra sometieron a él la cuestión de la retirada de los voluntarios, y Alemania e Italia, sin apartarse de tratarla, pues fué iniciada por ellos con mucha anterioridad, plantearon la del reconocimiento de beligerancia al Generalísimo Franco

LONDRES.—Esta mañana a las once y bajo la presidencia de Lord Plymouth, se reunió el sub-comité de No Intervención. El mencionado Lord hizo notar que ya con anterioridad había declarado que su Gobierno no estaba satisfecho de la forma en que se aplicaba la no intervención y que considera se realicen esfuerzos para mejorar la situación actual que todos los gobiernos reconocen como extremadamente seria. El Gobierno inglés considera que la presencia de extranjeros en el campo español es el mayor obstáculo para su solución y no debe permitirse que la situación evolucione como anteriormente.

Pidió que se retiren rápidamente un cierto número de voluntarios y anunció que, caso de no llegar a una pronta solución, el Gobierno se reservaría el derecho de quedar en libertad de acción. El representante francés, dijo que la situación ha evolucionado de tal modo

4.º—Que los Gobiernos no autoricen ninguna nueva salida de voluntarios y material.

5.º—Que el plan de control hecho por el almirante inglés se aplique después de los ajustes necesarios.

Pidió que dichas proposiciones se comuniquen a los gobiernos y que se de un plazo para su discusión y que si termina este plazo sin obtener resultado, el Gobierno francés recaba su libertad de acción.

El delegado de Italia expuso el punto de vista italiano en el momento actual y dijo que su Gobierno acepta la inmediata repatriación de igual número de voluntarios de ambos combatientes, si bien apuntó el peligro de que los de la zona roja salgan por un lado y entren por otro; que cree equivocado el conceder la máxima importancia al asunto de los voluntarios, ya que hay otras cuestiones más importantes, no pudiendo obtenerse beneficios resolviendo unos problemas y dejar sin resol-

ver otros. Indicó el abuso intolerable que hacen los barcos contrabandistas rojos del pabellón inglés y de los actos de piratería en el Mediterráneo. Terminó recalando la lealtad de su país.

El delegado alemán empezó indicando que estaba completamente de acuerdo con las palabras del representante de Italia, las que hacía suyas. Recordó que fué Rusia quien se opuso al plan inglés de junio pasado; que Italia, Portugal y Alemania son los que primeramente habían propuesto la retirada de voluntarios y anunció que sometería a su Gobierno la proposición y que si otros gobiernos tomaban su libertad de acción hará lo mismo el Gobierno alemán. Como Italia, se mostró partidario de la concesión del derecho de beligerancia a ambos bandos.

El representante de Rusia atacó a los Gobiernos de Italia, Alemania y Portugal a los que acusó de ser responsables de la prolongación de la guerra en España. Pidió

que se suprima la no intervención, que es una farsa, y que se autorice a los rojos para la compra de armas y municiones en el extranjero. Se mostró pesimista sobre los resultados de la repatriación de voluntarios y de la labor del Comité que debe desaparecer, no obstante lo cual —añadió— transmitiré a mi Gobierno la proposición francesa.

El delegado de Portugal, hizo suyas las palabras de los representantes de Italia y Alemania y habló del peligro comunista en Europa y de la necesidad de combatirlo.

Intervinieron brevemente los delegados de Suecia y Bélgica.

Lord Plymouth, hizo suya la proposición francesa y señaló el progreso que significa el que todos los países hayan ofrecido enviarla a sus Gobiernos para su estudio. Hizo constar que aunque no comparte algunas de las manifestaciones de Italia, tiene que reconocer la tendencia a la solución que siempre ha mostrado.

Por unanimidad se acordó el envío a los Gobiernos de la proposición francesa para su rápido estudio esperándose que las contestaciones lleguen a Londres antes del martes, fecha en que nuevamente se reunirá el sub-comité.

No se fijó límite de tiempo para la labor del Comité. La sesión del martes será presidida por Eden. Este hecho demuestra la importancia de los debates que van a celebrarse, ya que antes a Lord Plymouth lo sustituirá el subsecretario de Estado. Es por tanto la primera vez que le sustituirá el ministro de Relaciones Exteriores.

El Subcomité técnico se reunirá el lunes por la tarde, a fin de estudiar el plan del control del almirante Baldwin. En este Comité figuran los agregados navales de los países que figuran en el Subcomité de no Intervención.

(Continúa a la vuelta)



Agencia Fúnebre Berger

LA SEÑORA

D.ª Estrella Sevilla Pérez de Fernández falleció en el día de ayer, a los 44 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Julio Fernández; hijos María del Carmen, Julio Luis, y José Fernando; madre doña Laura; madre política doña Eufrosina Martínez; hermanos don Cándido, doña Blanca, don Julio, don Laborio y doña Pilar; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos y relacionados tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy reconocidos.

Cintruénigo, 16 de octubre de 1937

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las DOCE, desde Cintruénigo a Munilla, donde recibirá cristiana sepultura en el panteón de familia.



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don José Gutiérrez Castillo (NATURAL DE HARO)

falleció en Calatayud, el día 16 de octubre de 1936

R. I. P.

Su viuda doña Eugenia Aragón (ausente); hijos don Benigno, señorita Purificación (ausente), don Julián (ausente) y don Norberto; hija política doña Ernestina Alonso; nietos; hermana doña Benita; sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones y asistan a los FUNERALES que, en sufragio del alma del finado se celebrarán en la villa de Epila, MAÑANA, LUNES, día 18, a las NUEVE Y MEDIA, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Epila, 16 de octubre de 1937



PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Julio García Manzanares

(Teniente del Rgto. Infantería de Bailén núm. 24)

MURIO HEROICAMENTE POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN EL HOSPITAL DE SORIA, A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS RECIBIDAS EN LA TOMA DE SIGÜENZA, EL DIA 18 DE OCTUBRE DE 1936

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su resignada esposa doña Benita Martínez Fernández; hijos Julio y Mary; padre don Juan (ausente); padres políticos don Joaquín Martínez (empleado del Excmo. Ayuntamiento) y doña María Fernández; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia ruegan a sus amistades encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará pasado mañana, MARTES, día 19, a las DIEZ, en la Iglesia Parroquial de Santiago el Real, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 17 de octubre de 1937.



LA SEÑORA

Doña Pilar Morón Vergara

FALLECIO EN NAVARRETE, EN EL DIA DE AYER

A LOS 80 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afidido esposo don Lucio Lafuente Morón (del Comercio); hijos José Luis y Paquita; hermanos don Jacinto y doña Julia; padre político don Lucio Lafuente; hermano político don Florencio Lafuente (comerciante); tíos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan encomiendan a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a los actos que abajo se indican, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Navarrete, 17 de octubre de 1937

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, Domingo, a las NUEVE. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, a las DIEZ.

España en pie, hasta la victoria total, contra Rusia, contra sus amigos, contra la Masonería.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. He recibido un telegrama de San Sebastián, de "La Voz de España", en el que me dice que, por orden del Gobierno francés, había sido prohibida la entrada en Francia de dicho periódico, por haber dado la noticia de que yo había dicho por la radio que se había dicho por algunos periódicos franceses que el Gobierno francés tenía el propósito de ocupar la isla de Menorca. Yo decía, a continuación de dar la noticia, que estaba convencido de que eso era un "canard", porque sería incomprensible que un Gobierno consciente de su responsabilidad adoptara una determinación que tan desagradables consecuencias podría traer a la paz del mundo. Ahora, al ver esa prohibición, yo me pregunto ¿por qué será?, ¿por haber dicho que yo hablaba de un desembarco en Menorca?, ¿por haber dicho que no lo creía? Porque es el caso que son varios los periódicos, rojos, naturalmente, los que siguen hablando de que como Mallorca está en poder de los italianos, el Gobierno francés debe contestar en forma adecuada. ¿Que quiere decir esto de forma adecuada? Es una promesa, parte, naturalmente, la prensa roja, la que pretende el río revuelto y dice, nada menos, que la prensa italiana se jacta de esa ocupación de Mallorca y esto es una falsedad, porque no hay periódico italiano que haya dicho tal cosa. "El celoso" dice en un artículo firmado que el punto peligroso de la situación es la ocupación de Mallorca por los italianos y que este peligro desaparecería si los gobiernos francés e inglés se deciden a ocupar Menorca. "El Times", periódico que siempre ha sido sesudo, comenta estos artículos con verdadera discreción y dice que tal política significaría el fracaso rotundo de todas las gestiones que se llevan a cabo para la retirada de los voluntarios. Pero después de esta sesuda observación hace otra que yo lo he tanto. "El hecho de que estos escritores de valía hablen de esta ocupación, señala la importancia que tiene la ocupación italiana de Mallorca. Pero el hecho de que se hable de esta ocupación no tiene otra justificación que la monetaria, pues mientras sabemos, villanamente, al decir que Mallorca está en poder de Italia. Esa es una mentira tan grande como el Monasterio de El Escorial. Como puede comprender todo el que tenga un poco de sentido común, si los italianos ejercieran su autoridad en Mallorca, el mismo día es seguro que Francia e Inglaterra no lo hubieran tolerado, y cuando se han callado es porque tienen la absoluta seguridad de que es inexacto y tienen elementos de sobra para informarse de cuanto ocurre en el mundo entero. Llama la atención que periódicos de esos países, entre ellos, algunos tan sesudos como el "Times", hablen de esas cosas y se hagan eco de la amenaza de abrir la frontera francesa para que entren ríos de tanques y armamentos. Es como si esto obedeciera a un plan, pero Inglaterra, por su manera de ser, por su seriedad, por su amor a la paz y por su deseo de que esta no se turbe en Europa, actuará más seramente, como creo lo hará el Gobierno francés, que no asumirá una responsabilidad tan grande a menos de que se deje dominar por los marxistas que hay en su Gobierno. Claro que también puede ocurrir que los rojos hayan ofrecido Menorca a cambio de un apoyo más decidido, como antes ofrecieron Marruecos, como ofrecieron Bermeo a los ingleses para que no permitieran la ocupación de Bilbao, y como ofrecieron el Levante español, según dijo Portela, si

les ayudaban a la conquista del resto de España. Eso ya es fácil, porque a los rojos ¿qué les importa Menorca, ni Mallorca, ni nada, si son tan canallas que serían capaces de vender a su madre? Aun así no se prestará Inglaterra a ese juego de que Francia se apodere de Menorca.

Todo el mundo sabe que es falso, absolutamente falso, que la isla de Mallorca esté en poder de los italianos. El mundo está siempre tan distraído que parece haberse olvidado de que lo mismo Mussolini que Hitler han dicho repetidas veces que jamás se les ha pasado por la imaginación apoderarse de un trozo de tierra española. No les interesa ese pedazo de tierra, sino impedir que el comunismo se instale en el Mediterráneo, que sería un peligro para ellos como para todos los países del mundo. Y si todas las naciones están ciegas y no se aprestan a impedirlo, esas dos naciones no; esas están con los ojos despiertos, porque lo han padecido y no quieren que se altere la paz ni verse de nuevo envueltos en ese marxismo cruel y salvaje que pretende extenderse por el mundo entero para destruirlo al destruir para siempre la civilización occidental. Y además de la afirmación de esos dos Jefes de Estado está la del Generalísimo Franco, que ha repetido muchas veces que no trata de enajenar la menor porción del territorio español, ni está dispuesto a tolerarlo, aunque para ello sea preciso el sacrificio hasta morir antes de perder un solo palmo de terreno peninsular o insular. Pueden estar, por completo, tranquilos los españoles que en América están recibiendo constantes noticias de la campaña de esa canalla marxista que dice estamos enajenando el territorio de la Patria concediéndolo a Italia o a Alemania. Pueden estar seguros, como pueden estarlo también Inglaterra y Francia y dejarnos en paz tranquilamente, puesto que nuestra libertad, ni la integridad de la Patria corren ningún peligro, y si alguien atentara contra nuestro territorio pueden estar seguros aquellos españoles y el mundo entero de que todos sabremos demostrar el espíritu gigantesco de la raza, y todos alrededor del Generalísimo Franco sabríamos defender la Patria hasta morir, pues es preferible morir con honra que vivir con vilipendio. Claro que eso no ocurrirá a pesar de las intervenciones y a pesar de que la canalla marxista está dispuesta a vender hasta a su madre, si con ello puede conseguir el predominio en el país.

Ya sé que procuran que nuestras verdades no se sepan. La canalla marxista sabe que la verdad es la que más daño le hace y por eso, de acuerdo con el Gobierno francés se han instalado en Casablanca y Bayona para interferirme, estaciones de radio. No le importe por tanto a "La Voz de España" que prohiban su entrada en Francia, porque sin duda ofenden sus verdades. Los marxistas son iguales en todas partes.

En este mismo momento en Barcelona, en Madrid y en todas las grandes poblaciones rojas, otra vez se han intensificado las persecuciones de los hombres de derecha a pretexto de perseguir a la quinta columna. Pero no se trata de eso. Se trata de hacer desaparecer todas las radios clandestinas que existen, porque no quieren que se oiga principalmente Radio Sevilla, donde el General Queipo de Llano lanza sus verdades, que tanto hieren a los rojos; que tantas heridas mortales causa con el filo de las verdades que dice. Por eso en Madrid y en esas poblaciones a las diez y media de la noche salen a la calle cuadrillas de bandoleros, de canallas marxistas que escuchan por todas partes y practican registros para ver si sorprenden que alguna adio está oyendo a Queipo de Llano. Se indignan, se ponen furiosos, pero ellos me escuchan siempre y a veces, aunque sean rojos, con gran satisfacción; otros como quien tiene una herida y se la rasca porque le molesta.

Habla después de que todo esto lo hacen para ver si pueden continuar con la confianza de la borreguilla manada y, que si de verdad existiese el humanitarismo harían todos los posibles porque esta situación acabara, puesto que, mientras los dirigentes viven y engordan, la pobre gente se muere de hambre.

A continuación, como demostración del espíritu de la raza, dió lectura a una carta del teniente de Ingenieros Carlos Carucho, dirigida a su mamá y hermana, dándole cuenta de que lo han condenado a muerte y que le van a fusilar. Les aconseja que no lloren, porque la muerte que va a recibir es por la Patria, después de haberla defendido desesperadamente y es el mayor honor que puede haber a un oficial. Dice que muere tranquilo y hasta contento porque oye cercano el ruido del cañón de los patriotas ¡Viva España! Igualmente les dice que ponga unas letras al General Franco, para que su pensión, a la muerte de su mamá, pase a su hermana. En fin, este

Frentes y Hospitales, es el amparo del combatiente que a ti te protege. Pero en esta cadena férreamente unida, falta un eslabón para que no se resquebraje. Eres tú, logroñés. Tú, que debes ser el mantenedor, de quien cobija a los que a ti te guardan. Y entonces la unión será más fuerte. He ahí tu puesto. Sé vigía de los que se han constituido en tus centinelas para velarte. Suscríbete con una cuota mensual, a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales. Esa es tu misión.

Las amenazas del asesino e incendiario Belarmino Tomás

SALAMANCA.—El asesino e incendiario que tan dignamente representa en Asturias al gobierno de Valencia, no cesa de anunciar al mundo sus propósitos de hacer una sonada, algo así como la apoteosis final del problema que se debate en Asturias y que será, según sus amenazas, la degollina de miles de indefensas personas de derechas.

Para satisfacer sus sanguinarios y feroces instintos siempre hay a mano un pretexto. Una vez es al Embajador británico a quien le anuncia que no va a poder contener a sus masas, llegando en su cinismo a recomendar a dicho representante diplomático que nos incite a los nacionales a respetar la vida de las personas indefensas, como ellos hacen, pues en caso contrario "no les extraña que algún día pase algo en contra de mi voluntad". Otra vez se dirige a la Cruz Roja Internacional con el mismo tema y con las mismas amenazas, pretendiendo paralizar con esta coacción la acción de nuestro Ejército del Aire el cual, como bien saben los rojos, no bate más que objetivos militares como los varios cinturones que en distintas poblaciones nos han enfrentado, campamentos, puentes de vía férrea, etc.

En contraste con este proceder que pone en descubierto la falsía de Belarmino Tomás, está la vandálica conducta que día a día y minuto a minuto están siguiendo los asturianos, en cumplimiento de las órdenes dadas por aquél, de asolar y asesinar en su retirada todo el territorio y todos los habitantes pacíficos de Asturias.

El homenaje de Burgos al general Dávila

BURGOS.—Cumpliendo acuerdo del Ayuntamiento, ha sido otorgado al General Dávila el nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad de Burgos. El acto ha sido sencillo, cual corresponde a todas las actuaciones de tan genial estratega.

La entrega se hizo en el domicilio del General, haciendo la ofrenda en nombre del Ayuntamiento el alcalde, que, en breves palabras, hizo constar que se trataba de un acto de verdadera justicia que le rendía la capital de Castilla.

El nombramiento está cincelado en una placa de plata sobre mármol negro y en sus extremos van esculpidas las fechas de su nombramiento de Presidente de la Junta Técnica del Estado, del día en que fué nombrado General Jefe de los Ejércitos del Norte y la de la liberación de Bilbao.

Disposiciones oficiales

BURGOS 16.—El "Boletín Oficial del Estado" en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones: Ordenes.—Sobre enajenación de bienes embargados a virtud de lo prevenido en el Decreto-Ley de 10 de enero de 1937.

Disponiendo que, bajo la dependencia de la Comisión Central Administradora de Bienes Incautados por el Estado, se cree en Burgos un guarda muebles nacional de los bienes de tal naturaleza que hayan sido incautados a los partidos y agrupaciones políticas o sociales que han integrado el frente popular y a las organizaciones que tomaron parte en la oposición hecha a las fuerzas que cooperan en el Movimiento Nacional. Se exceptúan los bienes de escaso valor, cuyo traslado sería antieconómico a juicio de la Comisión Central. Creando el Servicio de Reincorporación al trabajo y dictando normas para su constitución y funcionamiento.

Otras sobre designación de cargos, confirmación y separación de profesores y reposición de maestros, que no afectan a esta provincia.

Nombrando Intendente General de Marruecos al coronel de Intendencia don Tomás Martínez Cuartero, jefe de la Intendencia Militar del sexto Cuerpo de Ejército.

Asimilando a veterinario tercero a don José Lagunilla Angulo, del Regimiento Bailén, que pasa a disposición del General Jefe del Quinto Cuerpo de Ejército.

Destinando al sacerdote movilizado don Cándido Fernández de Troconiz al destacamento de Logroño.

Ha sido confirmado en su cargo de profesor de la Escuela Normal del Magisterio de Vizcaya, don Fernando Aguirre Gato.

Las amenazas del asesino e incendiario Belarmino Tomás

SALAMANCA.—El asesino e incendiario que tan dignamente representa en Asturias al gobierno de Valencia, no cesa de anunciar al mundo sus propósitos de hacer una sonada, algo así como la apoteosis final del problema que se debate en Asturias y que será, según sus amenazas, la degollina de miles de indefensas personas de derechas.

Para satisfacer sus sanguinarios y feroces instintos siempre hay a mano un pretexto. Una vez es al Embajador británico a quien le anuncia que no va a poder contener a sus masas, llegando en su cinismo a recomendar a dicho representante diplomático que nos incite a los nacionales a respetar la vida de las personas indefensas, como ellos hacen, pues en caso contrario "no les extraña que algún día pase algo en contra de mi voluntad". Otra vez se dirige a la Cruz Roja Internacional con el mismo tema y con las mismas amenazas, pretendiendo paralizar con esta coacción la acción de nuestro Ejército del Aire el cual, como bien saben los rojos, no bate más que objetivos militares como los varios cinturones que en distintas poblaciones nos han enfrentado, campamentos, puentes de vía férrea, etc.

En contraste con este proceder que pone en descubierto la falsía de Belarmino Tomás, está la vandálica conducta que día a día y minuto a minuto están siguiendo los asturianos, en cumplimiento de las órdenes dadas por aquél, de asolar y asesinar en su retirada todo el territorio y todos los habitantes pacíficos de Asturias.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X.—LABORATORIO
Vara de Rey, 13 2.º Teléf. 1216

Suscripción para el Acorazado "España"

(Relación número 43)

Suma anterior, ptas.	72.856'25
Vicinos de Nestares	17'35
Don Emilio Llorente	5'00
" Valentín Terrazas e Hijos, de Zaratón	100'00
Ayuntamiento de Arenzana de Abajo	468'60
Ayuntamiento de Poyales	50'00
Escuela de Poyales	7'00
Maestros y niños de S. Torcuato	15'00
Don Blas Blade, soldado del Regimiento Infantería Bailén	3'00
Ayuntamiento de Valgañón	40'00
Ayuntamiento y vecinos de Torrecilla de Cameros	575'60
Don Cayo Palacios	5'00
Don Francisco Ruiz Aduna	100'00
Don Antonio Martínez Farcón, de Aldeanueva de Ebro	25'00
Doña Martina Terreros, viuda de Magán	15'00
Don Antonio Pérez Muñoz	10'00
Escuela Nacional de Cañillas de Río Tuerto	16'70
Jefatura de F. E. T. y de las Jons, de Camporovin	56'45
Ayuntamiento y vecinos de Calzarreina	37'50
Niños y niñas de la Escuela de Berceo	10'65
Maestros y niñas de Ochanduri	13'00
Escuela de Rincón de Olivedo	10'00

Suma y sigue, ptas. 74.487'10

Logroño, 16 de octubre de 1937
Segundo Año Triunfal
El Comisario de Guerra Depositario (firmado), Daniel López.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y París
G. G. Baquero
Oculista Exalumno del Hospital de Valdeclilla
Once de Junio, 18, entré TEL. 1409

Espanoles, patriotas, en pie, por la más ruín de las maniobras contra la integridad de la Patria.

EN LA CUNA DEL CRIMEN

La gesta de la Raza.—Oviedo liberada.—Triunfo de la Fe

Por R. DE SAN SIMON

Si el mundo representativo de una llamada civilización, que a la postro no es más que la tortura de la vida, no hubiese llegado al materialismo más egoísta y más insensible de que puede avergonzarse la Historia en la hora presente, cuando la gesta de una raza resplandece en una magnitud nunca igualada; cuando las tropas nacionales están a punto de liberar a Oviedo capital de Asturias, cuna del crimen, donde se cometieron las mayores monstruosidades por el hombre fiero; donde la ciencia militar ha triunfado de nuevo con haced de heroísmo y cuando la estrategia ha permitido que los soldados de España conquistasen el Puerto de Pajares, célebre por su altitud, máximas elevaciones de los caminos ferroviarios españoles. en tributo de justicia habría de cantarse las más sonoras loas a esta epopeya de la guerra española.

Va a ser liberado Oviedo después de catorce meses de sitio, luego de asaltos de los rojos más duros y feroces familiarizados en las minas de la tierra asturiana con la dinamita y el terror de que hicieron gala. Veinte formidables asaltos se cuentan contra la ciudad martirizada; lluvias de metralla cayeron sobre Oviedo, demoliéndola, turbando sus vestigios de ciudad y otras tantas veces se hacía conocer a ese mundo su conquista por los rojos. Pero no; la raza legendaria de aquellos heroísmos de nuestra historia estaba allí inmortal, firme, con recia voluntad de vencedora. Y por ser inmortal surgió de entre las ru-

nas y sobre los terremotos de fuego y rechazaba una y otra vez y siempre que asaltaba el invasor.

Sobre la página de Toledo gloriosa, más alta destacada aún si cabe, está de Oviedo que a punto se encuentra ya, de verse liberada para gloria de España. Será, hay que repetirlo muchas veces, lo es ya ahora una de las epopeyas más brillantes del Ejército español, netamente española, sin concursos ni mandos extraños. Es el Ejército español el que ha contenido primero con su coraje un círculo de hierro en que no se regateó nada impuesto por los milicianos rojos y es el Ejército español el que perforó primero, ese círculo y después derrochando ciencia y estrategia como antes brio, ascendió a los picos más altos de las montañas asturianas y sitió a los sitiadores.

Tal es la gesta que si el mundo en breves horas en esta grave hora con peligrosas sugerencias de torpe política social, velase por la grandeza humana cuando se acerca por un ideal puro, cual la fe, habría de subrayar con elogio, con admiración, con reverencia, con respeto, con la emoción sentimental de que pueda ser capaz el hombre.

Pero quérase o no, cuando a través de los tiempos se habla de esta terrible guerra española y el recuerdo horrorizado por siempre se fija en Asturias cuna del crimen, habrá de decirse ¡OVIEDO! que será tanto como esculpir HEROISMO, VALOR, CIENCIA, FE... (S. P. E. S.)

Comisión Provincial de Incautación de Bienes

INTERVENCIÓN DE CREDITOS

Por acuerdos de las respectivas Comisiones Provinciales de Incautación de Bienes ha sido declarada sin efecto la intervención de los créditos existentes a favor de:

- Francisco Lacambra Lacambra; D'Orsay-David de Más; José Rivas Catá; Dana, S. A.; Laboratorios Andrés; S. A.; Laboratorio Robert; Fábrica de Relojes Maurer; Manufacturas Serrá Balet, S. A.; Ignacio Balles. S. A.; Industria Mendosa; J. Rosell, S. A.; Félix Adler Schweizer; Juan Martín, S. A. F.; Guach Hermanos; Comercial Anónima, Vicente Ferrer; Pablo Leutold Uhlri; Espasa Calpe; José Escuder Muntadas; "Amigos del Catecismo"; Manufacturas Textiles Torra Balari, S. A.; Establecimientos Radisson, S. A.; Higinio Blanco Bafares, S. A.; Lorenzo Recasens Casas; Geis Bosch, S. A.; Manufacturas Spid; Manuel Corominas Sánchez; Andreo Alsina, S. A.; Hipofosfitos Salud; Textil Maristany, S. A.; Antonio Felit; Baigual Lluch; José Calderón García, S. A.; Sociedad Hullera Española; Marchenfabrik Moenus, A. G. J. G. Girod; Vallhonrat y Compañía; Bernardo Cuadrillero Medina; Carlos Gundelfinger; Francisco Vinyals Aguilera; Producción Cinematográfica Española.

Por estar exentos de la responsabilidad a que alude el artículo sexto del decreto-ley de 10 de enero de 1937.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
Logroño, 15 de octubre de 1937.—
II Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Presidente.

Registramos hoy dos nuevos rotulajes de héroes riojanos que, en defensa de la Religión y de la Patria, rindieron su vida en el frente de combate luchando en las filas del glorioso Reguete de Mola de la Milicia Nacional que tantos hechos destacados viene realizando.

Don Blas Moreno Moreno, sargento natural de Calahorra y don José Ruiz Fernández, reguete de Arnedo han pasado a engrosar la lista de los nombres de aquellos que derramando su generoso sangre hasta cumplir el juramento de defender la Patria hasta morir, contribuyeron a la liberación de grandes extensiones de territorio de la tiranía roja.

Su muerte ha sido sentidísima y así se puso de manifiesto con ocasión de los entierros de sus cadáveres, a los que asistieron los vecindarios en pleno de las dos ciudades citadas.

Con tan triste motivo expresamos a los resignados padres y demás familia de los finados, el testimonio de nuestro pésame más sentido.

Triste efemérides. Mañana, lunes, día 18, se cumple el primer aniversario de la muerte gloriosa, hallada en el frente de combate, en lucha heroica contra los enemigos de Dios y de España, del joven teniente del regimiento de Infantería Bailén, número

24. DON JULIO GARCIA MANZANARES (i. e. p. d.)

Este pundonoroso militar fué uno de los que más se distinguieron en la toma de Sigüenza, en cuya operación al mando de una compañía de requetés, encontró muerte gloriosa a consecuencia de dos balazos enemigos, de los que murió a los pocos días, en el Hospital de Soria, a donde había sido trasladado, como mueren los valientes.

Su muerte fué sentidísima por cuantos le conocían y sobre todo, por la cuarta compañía del segundo batallón, a la que perteneció durante bastante tiempo, donde sus soldados, de los que había sabido captarse su respeto y cariño así como la apreciación sincera de sus compañeros y jefes, le lloraron como a un padre.

Pasado mañana, martes, a las diez, en la Iglesia de Santiago el Real, se celebrará el solemne FUNERAL DE CABO DE AÑO, que será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Con tan triste motivo reciba su resignada esposa doña Benita Martínez Fernández; hijos Julio y Mary; padre don Juan (ausente); padres políticos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, reiterada manifestación de nuestra sincera condolencia.

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13

ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X

ELECTROCARDIOGRAFO

HOY

Cinema Social

SOBERBIO PROGRAMA
La maravillosa superproducción "U-FILMS"

UNA CARMEN RUBIA

Por la aplandida MARTA EGGERTH con Yda Wüst, Wolfgang Liebenmeier, Leo Slezak, Lotte Werkmeister, Georg Kronlein y Ellen Frank.

Por su argumento alegre, sugestivo y divertido, se lo ha llamado a esta cinta "La película de Marta Eggerth".

El Ruiseñor Vienés, se ha convertido en El Ruiseñor para siempre. La voz de Marta es el alma y alegría para todos los públicos. En "Una Carmen rubia", Marta Eggerth substituya y rivaliza con la nuestra Carmen, morena y española. Guitarras, mantillas, sombreros anchos, aclaman a esta Carmen Rubia porque esta es... Marta Eggerth.

NOTA: No deje usted de ver esta preciosa y magnífica película y adquiera a primera hora sus localidades.

- HOY -

Moderno y Olympia

MAGNO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

Grandioso Estreno. El formidable superfilm de éxito mundial

LA CIUDAD SIN LEY

Por el coloso EDWARD G. ROBINSON MIRIAM HOPKINS y JOEL MC-CREA

Una grandiosa e inolvidable película repleta de acción y llena de interés que nos ofrece una vida y turbulenta vida de San Francisco de California, durante sus amores y odios, sus dramáticas luchas y bulliciosas diversiones.

Importante: No deje usted de ver de ningún modo este grandioso superfilm y adquiera a primera hora sus localidades.

Contra todos los dolores
Cafiaspirina
BAYER

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

BANQUEROS

(CASA FUNDADA EN 1860)

CUENTAS CORRIENTES. — CAJA DE AHORROS. — IMPOSICIONES A PLAZO. — DESCUENTOS. — COMPRA VENTA DE VALORES. — DESCUENTO DE CUPONES. — CREDITOS. — TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS EN GENERAL.

Cruz Roja Española

Con honrosísimas calificaciones terminaron el primer curso de Damas Enfermeras de la Cruz Roja, obteniendo el título de Enfermeras de Segunda clase, las señoras y señoritas siguientes:

María del Pilar Bretón Callejo, María Enriqueta Cañada Zorzano, Carmen Lasanta Ruiz-Navarro, Elena González Marañón, Marina Rebollos García, Nicolasa Rídruejo Alfaro, Lucía Díaz Mozaín, Asunción Lorente Piazuelo, María del Puy Gil Martínez, María Irujriaga Mallagaray, Josefina Sáenz de Santa María Marrón, Juliana Marín Gil, Natalia Mila García, Concepción Rodríguez Muela, Elisa Estecha González, Mercedes Pascual Soler, Petra Errasti García, María Francisca Errasti García, María del Pilar Freixa Torroja, Emerita Santa María Cañas, Venancia Valdemoros Segura, María Luisa Ojeda Hontoria, Gabriela Seco Acherica, María Socorro González-Urrea y López de Silanes, Soledad Roggen Martínez, María de los Desamparados Donderis Tatay, Francisca Corral Cameno, Pilar Calderón Gatzel, María Teresa Gómez-Pineda y Gómez, Mercedes López e Iglesias, Milagros del Solar Zuazo, Purificación del Solar Zuazo, María Luisa Tenorio Martí, María Luisa Medel Terreros, Soledad Olasagasti Arambarri, María del Pilar Bustamante Seguí, María del Pilar Estecha González, Pilar Pérez Orive, María Teresa Michel Echagüe, Pilar Bañares Orde, Antonia de Figueras y Carrulla, Mercedes Turrientes Cañabal, María del Pilar Sánchez y Cabeza, María Luisa Iglesias González, María Antonia Ruiz Zuazo, Baldomera González Gastón.

Constituyeron el Tribunal los señores Granados, Castillo y Salarrullana, asistiendo el Presidente, señor Bergasa, la Secretaria, la Jefe de Enfermeras, la Sub-jefe, y otros miembros de la Junta.

Las nuevas Damas Enfermeras fueron muy felicitadas por su brillante actuación por el Tribunal y Junta.

NEUO CURSO DE DAMAS ENFERMERAS

Debiendo empezar muy en breve un nuevo primer curso de Damas Enfermeras de esta benemérita Institución, desde esta fecha queda abierta la matrícula de 11 a 12 de la mañana, en el Hospital Provincial.

La Secretaria, MARIA CLAVIJO

F. E. T. Y DE LAS JONS

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

"DIA DEL HERIDO"

Hoy se celebra esta emotiva festividad, la cual nos es grato indicar que sobrepasa en número, a las organizadas anteriormente. Es fiel demostración de que los buenos logros, han hecho compromiso para la conmemoración entusiasta de todos los actos en que nuestros gloriosos heridos sean partícipes. Y es reflejo, además, de que, sucesivamente se irá incrementando esta fiesta, en forma que quizá, el próximo mes, la mayor parte de las familias de nuestra capital, en la fecha preñada saborearán el ágape en unión de uno o varios heridos.

Es tan extensa la lista de los hogares que hoy celebran este acto, que solamente nos limitamos a dar relación de las personas que han contribuido en metálico, para que nuestros heridos se reúnan en el restaurant que estimen conveniente.

Y una vez más, sea nuestro agradecimiento a los que con un sentimiento exacto de sus deberes, se han hecho cargo de su misión, para que el "Día del Herido" sea un éxito más a sumar, a los ya conseguidos.

Relación de donativos en metálico para celebrar el "Día del Herido". Don José Santos, 5 ptas.; Calzados Antón, 5; don Abel Salinas, 10; don Luis González de Garay, 5; don Pablo Sáenz Montalvo, 5; don Agustín García, 5; señora viuda de Pons, 14; señora viuda de García Reyes, 5; don Joaquín Herrero, 20; don Fernando Cabañas, dará un plato extraordinario en el Hospital Provincial; don José María Santos, 5; señora viuda de Navasa, 5; don Víctor de Rama, 5; don Santiago Labad, 5; don Rafael Ulecia, 15; don José María Treviño, 10; don Alberto Yarza, 10; don Ignacio Balda, 5; doña María T. Gómez, 5; Presidente de la Audiencia, 10; don Cándido Cenzano, 10; don José Domínguez, 10; niña Candelitas de Maurice, 10; don Ramón Caballero, 5; don Jesús Lasheras, 5; don Millano Santaren, 7; doña Felisa

Barbayo, 10; señor Fiscal de la Audiencia, 10.

Relación de los donativos en jerseys y lanas entregados en esta Delegación

Don Salvador Sánchez Terán, dos jerseys sin mangas; señora de Ruiz dos sin mangas; don Julio Palacio, 50 pesetas para compra de lana; doña María Polo, dos jerseys con mangas; don Ignacio Macua Iriarte, uno con mangas; Anika Santa María, uno sin mangas; doña Benita Martínez, uno sin mangas; don Eladio Alfaro, uno sin mangas; doña Jacinta Fernández Vicioso, uno con mangas; señorita Rosario Pérez Orive, uno con mangas; doña Felipa Díez, uno con mangas; doña Visitación Ortega, dos, uno con mangas y otro sin ellas; doña Concepción García, uno con mangas; don Francisco Manero, uno con mangas; señoritas Medrano y Aldave, uno con mangas; señora de S. Lozano, uno sin mangas; don Domingo Terroba, 250 pesetas para compra de lana; don Zacarías Bezaras, 50 pesetas para compra de lana; niña Victoria Vélez de Mendizábal, uno sin mangas; doña Nieves Maurice, tres sin mangas; don Pelayo Alonso Marture, 10 paquetes de lana; doña Margarita del Valle, uno sin mangas; doña Aniana Martínez, uno sin mangas.

Donativos recibidos para Frentes y Hospitales. R. G. (Almacenes de San Pedro), 10 pesetas; Sor Vélez de Mendizábal, 10 ptas; doña Aniana Martínez, una camisa y un calcetín. Logroño, 16 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

La Cámara Patronal obséquia a los combatientes

La Cámara Patronal, demostrando siempre el patriótico sentir de sus componentes, del que tienen dadas abundantes pruebas, viene realizando frecuentes visitas a los combatientes hospitalizados, de las que ya en alguna ocasión dimos breve referencia.

En la mañana de ayer, una Comisión integrada por el presidente de su Junta directiva, don Nicolás Calvo Traspaderne y los miembros de la misma, don Moisés Torrebal, don Ramón Terroba, don Marco Rozola y don Gregorio Martínez Loriez, visitó el Hospital habilitado en la Escuela Superior del Trabajo, obsequiando como de costumbre, en nombre de la entidad, a los heridos allí instalados, quienes agradecieron, así como los jefes de la dependencia, la atención que se tenía para con los forjadores de la Nueva España, héroes de la Cruzada, merecedores de que el acto a que aludimos sea imitado por otras entidades y asociaciones varias.

Sección Religiosa

FIESTA DE JESUCRISTO REY Y CONSAGRACION DEL MUNDO ENTERO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS, que el Apostolado de la Oración celebra en la Iglesia de San Bartolomé, el domingo, 31 de octubre con Misa de Comunión, a las seis y media y ocho. A las diez Misa Solemne, con sermón a cargo del R. P. Benito Manrique, S. J. A la terminación de la Misa se hará el acto de Consagración.

Estos cultos sustituyen en esta mes a los de hoy, domingo, que quedan suprimidos en la citada Iglesia.

TRIDUO MISIONAL.— En San Bartolomé, organizado por las señoras Auxiliadoras de las Misiones, habrá los días 22, 23 y 24, a las siete de la tarde, Exposición del Santísimo, Estación, Rosario, Plática, por el R. P. José María Azpiázu, Bendición y Reserva.

EN HONOR DE SAN JOSE.— El próximo martes, día 19, en la Iglesia de Santiago, se celebrará a las ocho Misa de Comunión, y por la tarde, a las seis y media, Rosario, visita al Santo y concluyendo con la Salve Jo. seña cantada.

RIOJA BAJA

ALCANADERE, 16. Ha terminado la vendimia, cuyo rendimiento ha sido excelente, más que por la cantidad, por la calidad del fruto, que permitirá obtener vinos de elevada graduación. Se han evasado algunas partidas de vino nuevo a 9'50 y 10 pesetas los 16 litros, equivalencia de la cantara. —El pimiento de chorno de cabra, del cristal y del fino, se venden a 1'50 y 1'75 el ciento. La patata a 3'50 los once y medio kilos, y el pre-

cio de los demás productos sin variaciones.

Llevamos un tiempo hermoso, con una temperatura y un ambiente delicioso, propio de la estación otoñal. Ha fallecido, a las edad de 75 años nuestro convecino don Pedro Martínez. A su esposa e hijos y demás familia, mi más sincero pésame. —Se encuentra enfermo de algún cuidado don Juan Cruz Escudero, hasta el extremo de haberle sido administrado los auxilios espirituales. Hago votos por su restablecimiento. Alonso.

Avisos y Noticias

A los 44 años de edad dejó ayer de existir en Cintruénigo donde residía, la bondadosa señora, doña Estrella Sevilla Pérez, esposa del conocido propietario, don Julio Fernández.

El fallecimiento ha causado honda pena, tanto en Cintruénigo, como en Manilla, de donde la finada era natural y entre cuyos vecindarios era sinceramente querida por lo simpático de su carácter y excepcionales virtudes de que estaba adornada.

Su cadáver será trasladado al medio día de hoy al citado pueblo de Manilla para darle cristiana sepultura en el panteón que la familia posee en el cementerio de dicho pueblo.

Descansen en paz y reciban su apurado esposo; hijos; hermanos entre los que figuran los conocidos fabricantes, don Cándido, don Julio y don Liborio Sevilla, así como el resto de la doliente familia, el testimonio de nuestro sentido pésame.

Eugenio Mz. Iñiguez

Médico del Hospital Provincial CIRUGIA GENERAL. Huesos — Músculos — Articulaciones. Salmerón, 1, 2.º Izq. Tel. 10-26

R. Pérez Sancho

MEDICINA GENERAL PARTOS. Plaza de la Constitución, 29. (De 11 a 1 y de 5 a 7)

M. Gómez Cobo

NIÑOS. RAYOS X.—SOL DE ALTURA. Ha trasladado su consulta a GENERAL FRANCO, 8 (frente al Cuartel de Artillería). Teléfono 22-72.

Por su brillante actuación al principio del Movimiento en las operaciones del Alto de León, les ha sido concedida la Medalla Militar, al capitán don Alfonso Galán Romalde y al teniente don Francisco Sánchez Fernández; ambos con destino actualmente en el 4.º Batallón de Montaña Arapiles número 7. Reciban nuestra más sincera felicitación.

Dr. CALVO ARIZNAVARETA

MEDICO BACTERIOLOGO ANALISIS CLINICOS. Gallarza, 1, segundo. Teléfono 10-12

BENITO MORENO BLASCO

MEDICINA GENERAL. Especialista en Enfermedades de la Mujer. — Asistencia a Partos. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Vara de Rey, 36, bis, 1.º dcha. (jd)

ANUNCIO

En cumplimiento de lo preceptuado en la Orden de 27 de Septiembre último, publicada en el "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día 29 de dicho mes, se hace saber a los labradores cosecheros de trigo o poseedores sin excepción, que en el plazo de diez días deben presentar las declaraciones juradas a que se refiere tal disposición.

Las horas para así efectuarlo serán las de 10 a 13 de todos los días hábiles comprendidos en dicho plazo de diez días que finalizarán el próximo día 25 y en la dependencia del Ayuntamiento instalada en la planta baja de la casa núm. 38 de la calle San Bartolomé (antiguos Almacenes Rosel).

Expresamente se advierte que todo aquel que deje incumplido este señalado deber incurrirá en las sanciones pertinentes y sufrirá los perjuicios a que haya lugar.

Logroño, 15 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

El Alcalde-Presidente, RAMON MARTINEZ

EL SEÑOR Don Juan Martínez Martín FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 64 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. L. P. Su adigida esposa doña Petra Merino; hijos don Pablo (Brigada del Regimiento de Bailén, en el frente), doña Sabina, don Roberto, don Isidoro, doña Clotilde y doña Doménica; hija política doña Pilar Vallejo; hermanas doña Francisca, doña Manuela y doña Basilia; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 17 de octubre de 1937. Conducción del cadáver.—HOY, a las CINCO. Iglesia parroquial.—Santa María de la Redonda. Casa mortuoria.—General Mola, 46. Fúnebral y Misa.—Mañana, lunes, a las OCHO. Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Teléfos. 1754-1268

A los 21 años de edad dejó ayer de existir nuestro estimado convecino don Juan Martínez Martín, cuyo fallecimiento ha sido muy sentido por los muchos amigos con que el finado contaba.

Con tan triste motivo, expresamos a su apenada esposa, doña Petra Merino; hijos, don Pablo, Brigada del Regimiento de Infantería Bailén número 24, en el frente de combate, doña Sabina, don Roberto, don Isidoro, doña Clotilde y doña Doménica, así como el resto de la familia, nuestra condolencia más sentida.

SERRERIA ITURBE

Aserrado de toda clase de maderas. Leña para cocinas y serrín. Portugal, 33. — Teléfono 1263.

SINDICATO OBRERO DE O. VARIOS

C. E. S. O.

Por la presente se convoca a todos los socios de este Sindicato a la Junta General Extraordinaria, que tendrá lugar hoy, a las diez de la mañana, en el nuevo domicilio social, Primo de Rivera, 3, 1.º—La Directiva.

Falleció ayer en Navarrete, a los 30 años de edad, doña Pilar Morón Vergara, esposa del comerciante de dicha localidad, don Lucio Lafuente Morán.

Su prematura muerte ha sumido a los suyos en el mayor desconsuelo y ha producido entre el vecindario, del que era estimadísima, hondo pesar que ha de ponerse de manifiesto en el acto del entierro que tendrá lugar en la mañana de hoy.

A su apenado esposo, hijos, hermanos y demás familia, les hacemos expresión de nuestra sentida condolencia.

CAMARERAS

prácticas en el servicio de hotel, con buenas referencias, se necesitan. Dirigirse al Grand Hotel, Logroño.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO. MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

Falange Española Tradicionalista, y de las J. O. N. S. y los padres, hermanos y demás familia del paque del Terzo de Mola de la Milicia Nacional don Alberto Moreno Ortega, (q. e. p. d.) dan las gracias, por nuestro conducto, a cuantas personas asistieron a la conducción del cadáver del mismo y demás actos piadosos celebrados en sufragio de su alma.

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos extendidos a nombre de don Fabriciano M. Benavides, don Juan Martínez Ormaechea, don Máximo Barragán, don Florentino Gordón, don Valentín Ibañez Soto, don Gerardo de Torre, don Castimiro Miranda, don Saturnino Gómez Capellán, don Manuel Terrazas, doña Doménica Amurrio, don Isidoro Forcadell, don Cayo Rueda, don Gregorio La Calle, don Manuel Sáez de Guinoa, don Antonio Cabello Rodríguez, don Gregorio Santamaría, Sr. Pagador de Obras Públicas y Sdad. de Automóviles del Río Alhama.

MERLUZA

4 ptas. kilo. Pescadería "La Roja" Gallarza, 8 TIENDA. Se arrienda en la Calle Mayor. Razón, Sagasta, 21 (tienda de lanas).

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño, primero de su matrimonio, la bella señora doña Lola Hormaechea, esposa de nuestro amigo el comerciante don Antonio Elizondo. Felicitamos a los padres del nuevo losrofiés al que se le impondrá el nombre de Enrique, y deseamos a este largue y dilatada vida.

AGUA DE FUENTE CALIENTE

Venta en la Sucursal de la fábrica de Pastillas de la Viuda de G. Solano. CASA CABAÑAS Mercado, 10. — Teléfono 1087

MORAGUES TUBERCULOSIS Y CORAZON NEUMOTORAX. — RAYOS X Muro Mata, 8. 3.º — Tel.º 1985. CORREAJES DE OFICIAL; MALETAS de leño, fibrina y piel. Sin intermediarios. San Juan, 48. "Estuquista". (dm) Por disposición del Sr. Alcalde-Presidente se reunirá en la Casa Consistorial el Pleno del Excmo. Ayuntamiento mañana lunes, a las siete y media de la tarde para tratar en sesión extraordinaria del siguiente orden del día. Ratificación del acuerdo de la Comisión Municipal Permanente, declarando extinguida la Comisión especial de vecindad. Expedientes políticos instruidos a diversos empleados. Expedientes de obras de urbanización y saneamiento de la ciudad. Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7. REGISTRO CIVIL. Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—Jesús Grandes Aguilera, Pilar Caro López, Juan José Lázaro Martínez. Defunciones.—Agustina Palacios Larra, de 78 años, de Logroño. Matrimonios.—Ninguno.

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864 Domicilio legal: VALLADOLID

Edificio de su propiedad: Calle del General Mola, 1 Seguros de INCENDIOS, COSENAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Logroño: José Mendizábal Bretón de los Herreros, 21. - Teléfono 17-31

El próximo martes, en el tren rápido de las 11'25, pasarán por la estación de esta capital en dirección a Zaragoza los ex-prisioneros "Caballeros de España" que, cumpliendo promesas hechas en las cárceles de Bilbao, van a visitar a la Santísima Virgen del Pilar, celebrando varios actos religiosos en acción de gracias.

Las Autoridades aragonesas han acogido con sumo agrado y benevolencia los deseos manifestados por estos hombres, la mayoría de humilde condición, que han pasado vejaciones y martirios sin cuento. Todos han llevado de ocho a once meses de prisión y se libraron por tres veces de ser asesinados como lo fueron otros, por las hordas rojo-separatistas.

Los señores sacerdotes encargados de administrar los Santos Sacramentos a los enfermos que los necesitan desde hoy hasta el próximo sábado inclusive, los siguientes: REDONDA.—Don Félix Loma, Marqués de Murieta, 22, torero, le quierda. SANTIAGO.—Don Francisco Sainza María, Marqués de Murieta, 5, segundo derecha. PALACIO.—Don Julio Merino, Calle del Cristo, 3, cuarto piso.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DELEGACION PROVINCIAL DE SANIDAD (LOGROÑO)

Esta Delegación, por orden de la Delegación Nacional, organiza un Curso de Enfermeras Sociales. Las alumnas que deseen tomar parte en el mismo pueden inscribirse en la Delegación de Auxilio Social, Calvo Sotelo, 24, de 11 a 1 y de 4 a 8, hasta el día 22, inclusive.

Para poder inscribirse es preciso estar en posesión del título de Dama Enfermera Española. El Delegado Provincial de Sanidad, A. Fernández Marroñán

SECCION FEMENINA

Camaradas que han de prestar servicio la próxima semana en los comedores de "AUXILIO SOCIAL". Comedor de niñas (Mañana).—Enriqueta Jaén, Carmen M. Palacios, Eugenia Hormilleja, Concha Navarro, Agustina Sáenz, Carmen Collis, Carmen S. Aymami, Elvira de la Fuente, Pili Blasco, Luisa Castellón.

Tarde.—Luisa Aguado, María Teresa Lázaro, Agustina Navaridas, María Per Senra, Pepita Yagüe, Pira, Elvira, Carmen Lasanta, Pili Bergasa, Amalia Cardoso, Consuelo Rodríguez.

Comedor de niñas (Mañana).—María Luisa Rincón, Gloria Villaro, Juana Gómez, Resurrección Langarica, Tomasa Rose, Pura Peso Crispín, Dolores Pérez, Sabina S. Millán, Pilar Fdz. Villorruel, Isabel Hernández.

Tarde.—Juganña Toñía, María Arrón, Julia Casis, María Torres, María Herrero, Emilia Aracón, Alicia Rodríguez, Margarita Reyero, Carmen Rebollos, Ester Sandúa.

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

AVISO. Teniendo necesidad de efectuar algunas reparaciones en la tubería general de distribución de aguas potables que abastece a la población, se advierte al vecindario que el lunes y martes día 18 y 19, de los corrientes y desde las tres de la tarde, se suspenderá el servicio en las calles siguientes: Marqués de Murieta, Gamalejas, Avenida de Bailén, Camino del Cortijo, Navarrete el Mudo, Antonio Sagastuy, Once de Junio y Muro de Bretón de los Herreros.

Lo que se pone en conocimiento del vecindario de las calles citadas en evitación de las molestias que su desconocimiento pudiera ocasionarle. Logroño, 16 de octubre de 1937.

PROBO RAMÍREZ ARROYO

Estómago - Hígado - Intestinos RAYOS X ZURBANO, 3 Teléfono, 1313

ORGANIZACION JUVENIL

Se ordena a los componentes de esta organización (antiguos Pelayos), se pasen del día 16 al 20 del corriente, de siete a ocho y media de la noche, por las Oficinas del Cuartel de Requetés (Colegio de P. P. Escolapios), con el motivo de renovar las fichas.—El Secretario de esta organización.

En el cuarto de socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer José María Alcalde Martínez, de 2 años, de herida contusa en el párpado superior del ojo derecho, por caída.

Federico Moreno Fernández, de 25 años, de herida cortante en el brazo izquierdo, que interesa piel y tejido celular y otra herida punzante en la mano izquierda, e intensa hemorragia, por agresión en Nájera. Pronóstico reservado, quedando haciendo número en este benéfico establecimiento.

Desde el cuartel de Bailén al "Carabanchel" se extravió un zapato, cuya entrega se agradecerá en el citado Restaurant.

Por disposición del Sr. Alcalde-Presidente se reunirá en la Casa Consistorial el Pleno del Excmo. Ayuntamiento mañana lunes, a las siete y media de la tarde para tratar en sesión extraordinaria del siguiente orden del día. Ratificación del acuerdo de la Comisión Municipal Permanente, declarando extinguida la Comisión especial de vecindad. Expedientes políticos instruidos a diversos empleados. Expedientes de obras de urbanización y saneamiento de la ciudad.

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 4.—CALVO SOTELO, 7. REGISTRO CIVIL. Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—Jesús Grandes Aguilera, Pilar Caro López, Juan José Lázaro Martínez. Defunciones.—Agustina Palacios Larra, de 78 años, de Logroño. Matrimonios.—Ninguno.

R. VILLAR MATUTE

Del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS M. VILLANEVA, 4.—TEL. 1517

MORAGUES

TUBERCULOSIS Y CORAZON NEUMOTORAX. — RAYOS X Muro Mata, 8. 3.º — Tel.º 1985

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 4.—CALVO SOTELO, 7. REGISTRO CIVIL. Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—Jesús Grandes Aguilera, Pilar Caro López, Juan José Lázaro Martínez. Defunciones.—Agustina Palacios Larra, de 78 años, de Logroño. Matrimonios.—Ninguno.

